



**Из опыта реализации
Информационно–образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Мальковичская средняя школа»
Брестской области**

Цель: формирование у учащихся компетенций активного гражданина, гражданской позиции и патриотизма.

Участники: учащиеся VIII–XI классов ГУО «Мальковичская средняя школа».

22 февраля 2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» прошло очередное занятие по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

Гостем мероприятия стал заместитель военного комиссара по территориальной обороне Лунинецкого и Ганцевичского военных комиссариатов Телушко Александр Григорьевич.

Первый информационный блок «ШАГ» «Мы узнаем» классный руководитель 9 класса Мельник Анна Вячеславовна начала с вопроса «Кто такой защитник Отечества». Учащиеся смогли порассуждать и дать свои ответы по данному вопросу. Далее акцентировала внимание на знаниях старшеклассников о Вооруженных Силах, пограничной службе, таможенной службе, МЧС Республики Беларусь. В фокусе обсуждения были проблемы обороноспособности и обеспечения безопасности страны, представление о солдатской доблести и воинском долге, обсуждение готовности к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины, знакомство с руководителями силовых структур нашего государства.



Во втором блоке информационно-образовательного проекта «ШАГ» Александр Григорьевич Телушко рассказал о подготовке кадров белорусского офицера, познакомил ребят с учреждениями образования, которые готовят защитников Отечества Республики Беларусь. В ходе беседы Александр Григорьевич отметил, что военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности. Также он рассказал ребятам о своей детской мечте связать свою жизнь со службой в вооруженных силах Республики Беларусь, о своих

достижениях как спортивных, так и профессиональных. Ребята активно участвовали в беседе с гостем и задавали ему различные вопросы касающиеся как военной службы, так и гражданской общественной позиции.

Подводя итоги мероприятия, педагоги и учащиеся пришли к выводам: Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Для того чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. Продолжая славные традиции прошлых лет, современные Вооруженные Силы Республики Беларусь являются прочным щитом от любой внешней угрозы, надежной опорой на пути стабильного и мирного развития страны.



В завершении встречи гость «ШАГа» пожелал ребятам оставаться достойными гражданами своей Родины и помнить, что служба в рядах Вооруженных Сил – это священный долг и почетная обязанность каждого гражданина Республики Беларусь.

*Хилютич Дарина Владимировна,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе,
ГУО «Мальковичская средняя школа»
Брестская область,
Ганцевичский район, аг. Мальковичи,
ул. Советская, д. 83*